ОТЧЕТ
О работе приемной комиссии
по набору студентов
КГКП « Аулиекольский сельскохозяйственный колледж»
на 2023- 2024 уч. год.
 В 2023 году прием в колледж осуществлялся на основе «Правил приема в  «Аулиекольский сельскохозяйственный колледж», разработанные  в соответствии с  Приказом МОН РК  от 18 октября 2018 года № 578, Стандартом  государственной услуги « Прием документов в организации технического и профессионального, послесреднего образования»,  приказ Министра просвещения РК от 11.10.2022 № 420,  на основании Протокола № 2 заседания комиссии по размещению государственного образовательного заказа на подготовку кадров с техническим и профессиональным, послесредним образованием в организациях ТиПО на 2023-2024 уч.г. 
          Был издан приказ директора колледжа № 77 - П от 07.06.2023 года о создании  приемной комиссии « Аулиекольский сельскохозяйственный  колледж ».                Председатель приемной комиссии – Жансугурова А.Б, руководила всей деятельностью приемной комиссии,        соблюдение законодательных и нормативных актов по формированию контингента слушателей.                Для работы  в приемной комиссии были привлечены  наиболее опытные и квалифицированные работники колледжа,   социальный партнер, член Попечительского совета Жайсанов С.Т. , назначен ответственный секретарь приемной комиссии  Кунедилов М.М.
             В течении года планомерно проводилась профориентационная работа.
       До начала приема документов членами приемной комиссии подготовлен стенд со всей информацией,  необходимой для ознакомления абитуриентов  - Уставом,  лицензией,       буклетами  специальностей, правилами приема,  графиками  проведения собеседований.  
       Прием на обучение в колледж осуществлялся путем собеседования , путем подсчета среднего балла аттестата и оценки по профильным дисциплинам.         Приемная комиссия осуществляла прием документов с 25 июня  по 25 августа 2023 года.        Прием в колледж осуществлялся в соответствии с контрольными цифрами приема.
 Таким образом, прием составил 175 человек: на базе 9 кл -100, на базе 11 кл -75 чел, в том числе по  целевому госзаказу   - 5 человек: 3 человека ТОО «Агрофирма Диевская» и 2 человека ИП « Жайсанов».  По результатам зачисления можно сделать вывод,  что  большинство зачисленных составляет сельское население, 2 детей-сирот: Мулаянова Д, группа 1п-48, Игнатишин И, группа 1гс-46..  
ОБПР ( под опекой) – 4: Новикова А., Герк Э., Оразбаев Д, Кожевников Н. 
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